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Zagreb, 26. veljače 2026. godine 

 

Izvještaj o radu Zagrebačkoga knjižničarskog društva za 2025. godinu 

Izvještaj o radu Zagrebačkoga knjižničarskog društva obuhvaća aktivnosti i programe realizirane u 2025. godini.  

Tijela ZKD-a tijekom 2025. godine djelovala su u sastavu:  

Upravni odbor: Mihael Bily (predsjednik), Aleksandra Cvitković, Jagoda Ille, Sofija Klarin Zadravec, Dragana 

Koljenik, Dina Mašina Delija, Maja Medenjak, Pamela Sever, Maja Sever Pavić (dopredsjednica), Jasmina 

Sočo (dopredsjednica) i Marija Šimunović.  

Nadzorni odbor: Iva Klak Mršić, Senka Kušar Bisić, Alka Stropnik, Matilda Justinić (zamjena) i Tamara Runjak 

(zamjena).  

Tajnica Lorena Martinić i blagajnica Ljiljana Tadić.  

Likvidatorica Ivančica Đukec-Kero. 

 

REDOVNA DJELATNOST 

Predsjednik ZKD-a 

Predsjednk ZKD-a redovito je bio na sjednicama Glavnog odbora HKD-a. 

Sjednice Nadzornog i Upravnog odbora ZKD-a 

Sjednice su se redovito održavale. Upravni odbor održao je 14 sjednica, a Nadzorni odbor 2 sjednice. 

Redovna skupština ZKD-a 

Redovna skupština ZKD-a održana je 16. lipnja 2025. godine u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu u dvorani 

Judita. Nakon Otvaranja Skupštine, pozdravne riječi predsjednika, izbora Radnog predsjedništva Skupštine, radnih 

tijela Skupštine i utvrđivanja kvoruma podneseni su izvještaj o radu i financijski izvještaj i izvještaj Nadzornog odbora 

za 2024. te Plan rada ZKD-a s financijskim planom za 2026. godinu.  

Ažuriranje podataka o članovima 

Tajnica je redovito radila na održavanju baze članova (upis novih članova i ažuriranje podataka). Dana 31. prosinca 

2025. godine Zagrebačko knjižničarsko društvo ima 582 člana. 



  
 
 
 

  

Informiranje članova 

O svim događanjima ZKD-a organiziranima tijekom godine članovi su obavještavani elektroničkom poštom, 

redovitim informiranjem preko mrežnih stranica Društva te objavama na društvenim mrežama. 

Financiranje 

Aktivnosti, programi i projekti Zagrebačkoga knjižničarskog društva većim dijelom financiraju se članarinom, ali i 

prijavom na javne natječaje Grada Zagreba i Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske.  

Na Poziv za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2025. godinu prijavljen je program 

ZKD forum i za njega su odobrena sredstva u iznosu od 3.000,00 €.  

Na Poziv za predlaganje Programa javnih potreba u kulturi Grada Zagreba za 2025. godinu prijavljen je program ZKD 

forum i za njega su odobrena sredstva za tri naredne godine. U 2025. odobren je iznos od 3.000,00 €.  

Krajem godine Grad Zagreb i Ministarstvo kulture i medija odobrili su poslane narativne i financijske izvještaje, čime 

su projekti uspješno završili.  

U propisanom vremenu, prijavljen je nastavak projekta ZKD Forum na natječaje pri Ministarstvu kulture i medija i 

Grada Zagreba. 

 

Glasilo ZKD-a Novi uvez 

Novi uvez službeni je časopis Društva koji od 2003. godine izlazi u kontinuitetu i to dva puta godišnje u elektroničkom 

obliku. Tijekom 2025. godine objavljen je broj 43 (god. XXIII) u lipnju i broj 44 (god. XXIII) u prosincu 2025. Objavljeno 

je 15 stručnih radova i 9 prikaza. Od broja 43 radovi prolaze postupak dvostruke anonimne recenzije te mijenja naziv 

glasilo u časopis. Časopis je u dijamantnom otvorenom pristupu i u cijelosti je dostupan na mrežnim stranicama 

Društva (https://zkd.hr/novi-uvez/). Od broja 35 dostupan je i na Portalu hrvatskih znanstvenih i stručnih časopisa 

Hrčak (https://hrcak.srce.hr/noviuvez) te od broja 43 u sustavu eOP (e-Obvezni primjerak).  

Uredništvo Novog uveza djelovalo je u sastavu: Mihael Bily (glavni i odgovorni urednik), Jasmina Sočo (urednica), 

Lea Bakić, Anja Đurđević, Snježana Ercegovac, Ana Golubić, Jasmina Kenda, Vanja Kulaš, Morena Livaković Ivanović, 

Ivona Milovanović, Valentina Namesnik, Indira Šamec Flaschar, Vlasta Šolc i Zrinka Vitković. Časopis su lektorirale 

Ivana Gradinšćak Vujnović (hrvatski), Ivana Kelava (hrvatski) i Margareta Matijević Kunst (engleski), a grafički 

uređivao Filip Pšenica. 

E-bilten ZKD-a Bez uveza 

Bez uveza elektronički je bilten Društva koji izlazi pet puta godišnje sa svrhom ažurnog informiranja čitatelja o 

događanjima i aktivnostima u knjižnicama na području Grada Zagreba i Zagrebačke županije. U 2024. godini izašlo 

je 4 broja, a peti broj izlazi sredinom siječnja 2025. Svaki je broj strukturiran u rubrikama, ovisno o temama radova. 

Bilten je objavljen u otvorenom pristupu na https://sites.google.com/view/bez-uveza. 



  
 
 
 

  

Uredništvo Bez uveza djelovalo je u sastavu: Snježana Ercegovac, Dorja Mučnjak, Ana Pavlek, Sara Semenski i Milkica 

Ursa. Bilten su grafički uređivale Ana Pavlek i Sara Semenski, a lektorirale Selena Brkić i Danijela Petaros Globan. 

Tehničku je podršku pružao Filip Pšenica. 

 

Mrežne stranice i društvene mreže 

U 2025. godinu Uredništvo mrežnih stranica i društvenih mreža ZKD-a ušlo je u sastavu: Mihael Bily (glavni i 

odgovorni urednik), Ana Golubić, Jagoda Ille, Sanja Jurković, Ivana Kežić Pucketić, Ivana Končić, Petra Kučko, Ana 

Kužnar, Lorena Martinić, Elena Palčić, Danijela Petaros Globan, Lucija Prusac, Filip Pšenica (administrator i urednik 

mrežnih stranica), Ana Šafran Modrić, Marija Šimunović i Nikolina Štrbac (urednica društvenih mreža) i Martina 

Žugaj. 

U siječnju smo prigodnom proslavom obilježili 5 godina djelovanja UDM u ovom sastavu, a tim povodom osmišljen 

je i logo Uredništva.  

U ožujku je iz Uredništva izašla Maja Hoić, a u rujnu su se pridružile Martina Domaćinović i Monika Gregurić, koje su 

se prijavile na javni poziv za članice podcasta ZKDruškanje. 

Uredništvo društvenih mreža tijekom 2025. bilo je aktivno na platformama Facebook, Instagram, LinkedIn, YouTube, 

Pinterest i TikTok. Pokrenute su 2 nove rubrike (Fontastične priče i Knjižnice iza ekrana),te je tijekom godine, na 

društvenim mrežama ZKD-a objavljivano ukupno 16 autorskih rubrika. Sadržaj ostalih objava obuhvaćao je vijesti o 

aktivnostima Društva s posebnim naglaskom na obilježavanje 50 godina Društva i svečanu skupštinu održanu u 

lipnju. Također se i dalje redovito pratio rad svih radnih tijela ZKD-a; objavljivani su pozivi na suradnje te najave 

novih brojeva ZKD-ovih izdanja, i druge raznolike teme vezane uz knjižničarska i druga kulturna događanja. 

Uredništvo redovito prati statistike za svaku mrežu, koje pokazuju porast broja pratitelja u odnosu na prošlu godinu, 

(na Facebooku trenutno imamo 3.495 pratitelja, a na Instagramu trenutno 4.062), i taj broj i dalje premašuje broj 

članova ZKD-a. 

Važno je napomenuti da su sve aktivnosti na društvenim mrežama provedene bez ikakvih plaćenih promotivnih 

radnji. Svi podaci temelje se isključivo na organskom dosegu i neplaćenim objavama. 

Ovi rezultati odraz su dobre povezanosti Društva s knjižnicama u Hrvatskoj, regiji i Europi, kao i s knjižničarskim 

udruženjima, ali i zanimljivom sadržaju koji se svakodnevno objavljuje na društvenim mrežama. 

Na mrežnoj stranici ZKD tijekom 2025. postavljeno je 43 objave, a zabilježeno je 147.424 posjeta / pregleda i 
47.863 posjetitelja. 



  
 
 
 

  

 

  



  
 
 
 

  

PROGRAMI 

ZKD forum 

Uredništvo ZKD foruma u 2025. godini radilo je u sastavu: Alka Stropnik, Arijana Herceg Mićanović, Iva Klak Mršić, 

Ivana Fištrek, Ivanica Beg (do lipnja), Lorena Martinić, Martina Žugaj, Višnja Novosel, Tanja Konforta (od lipnja). 

Tijekom 2025. godine ZKD forumi održani su u sva tri formata: online, korištenjem Zoom platforme (3), uživo (3) i u 

hibridnom obliku (2). Realizirano je svih 8 planiranih ZKD foruma. Online i hibridnim održavanjem ZKD foruma 

povećan je broj sudionika i doseg ZKD foruma koji je bilo moguće pratiti s područja cijele Hrvatske, ali i izvan granica 

Republike Hrvatske. 

U 2025. godini, 29. siječnja, održan je 48. ZKD forum u online formatu. Pod naslovom „Zaštita knjižnične građe: 

(ne)moguća misija“. O zaštiti građe govorilo se s različitih aspekata. O tehnologijama i metodama koje su 

knjižničarima na raspolaganju, koja je uloga stručnog nadzora i jesu li odgovarajuće zakonske i etičke smjernice koje 

postoje te o tome kako osigurati uvjete čuvanja vrijedne građe te koja je uloga stručnjaka i institucija u procesu 

očuvanja. Na ZKD forumu su sudjelovale:  Zrinka Stepanić Hofer, voditeljica Odjela za Registar kulturnih dobara 

(Uprava za arhive, knjižnice i muzeje, Ministarstvo kulture i medija RH), dr. sc. Irena Galić Bešker, koordinatorica 

Zbirke rukopisa i starih knjiga (NSK); Irena Gotal, knjižničarka, voditeljica Ureda za projektnu podršku i vanjsku 

suradnju Varaždinske biskupije, dr. sc. Gabriela Aleksić, koordinatorica procesa Opremanje i uvez građe (NSK) i Mia 

Perković, konzervatorica za baštinske zbirke (NSK). Urednica i moderatorica bila je Jasmina Sočo. 

U srijedu 26. veljače održan je 49. (online) ZKD forum – “Građanska znanost i rad mnoštva”. ZKD forum je, poslije 

uvodnog predavanja „Rad mnoštva i građanska znanost u baštinskom okruženju“ koje je održao dr. sc. Tomislav 

Ivanjko, izv. prof. (Odsjek za informacijske i komunikacijske znanosti Filozofskog Fakulteta u Zagrebu), nastavljen 

panel raspravom u kojoj se govorilo o ulozi građanske znanosti i rada mnoštva (crowdsourcinga) u znanstvenim 

istraživanjima te način na koji različite inicijative uključuju širu zajednicu u znanstvene projekte. Predstavljeni su 

konkretni projekti i platforme, a kroz primjere dobre prakse raspravljalo se o prednostima i izazovima građanske 

znanosti, uključujući kvalitetu prikupljenih podataka, pouzdanost rezultata te potrebne vještine za uspješnu 

organizaciju i vođenje projekata. Poseban naglasak bio je na tehničkoj strani građanske znanosti – održavanju 

digitalnih platformi i web stranica, potrebnim resursima, kao i vremenu potrebnom za razvoj i održavanje ovakvih 

sustava. Panel je završio savjetima za knjižnice i baštinske institucije o tome kako i zašto podržati građansku znanost, 

naglašavajući njezin potencijal za povezivanje zajednice i znanosti na pristupačan i inovativan način. Na ZKD forumu 

sudjelovali su: Til Mlakar (Centralna tehnička knjižnica Sveučilišta u Ljubljani), Sanja Jurković (Centar za znanstvene 

informacije Instituta Ruđer Bošković), Sonja Galina (Državni arhiv u Varaždinu), Marina Vidović Krušić (Veleučilište 

u Križevcima) i Ingeborg Rudomino (NSK, Odjel obrade u Hrvatskome arhivu weba). ZKD forum je uredila i vodila 

Dolores Mumelaš. 

   



  
 
 
 

  

Jubilarni 50. ZKD forum, održan je 26. ožujka uživo, i to u Hrvatskoj narodnoj banci koja je ujedno bila i suorganizator 

ovog posebnog ZKD foruma. Tema ZKD foruma „Pedeset nijansi pismenosti“ bile su različite vrste pismenosti koje 

su ključne za uspješno funkcioniranje u suvremenom društvu, za donošenje informiranih odluka i zaštitu od 

dezinformacija te financijskih i zdravstvenih rizika. O tome koliko su čitateljska, financijska, znanstvena, zdravstvena, 

medijska i komunikacijska pismenost važne, isprepletene i neodvojive govorili su: dr. sc. Nataša Govedić, Tanja 

Rudež, znanstvena novinarka, dr. med. Natko Beck, dr. sc. Božo Skoko, dr. sc. Lana Ciboci Perša i zamjenica guvernera 

Hrvatske narodne banke dr. sc. Sandra Švaljek. Panel raspravu moderirala je Ana Dasović, novinarka. 

„Lepi naš kaj“ bio je naslov 51. ZKD foruma koji je održan 23. travnja 2025., u hibridnom obliku. Ovaj ZKD forum 

posvetili smo kajkavskom književnom jeziku koji je prepoznat kao povijesni književni jezik te je 12. siječnja 2015. 

godine od međunarodne organizacije za standardizaciju (ISO) dobio navedeni status za razdoblje od 16. do 19. 

stoljeća. Istražili smo kako kajkavski živi u suvremenom društvu, obrazovanju, književnosti i svakodnevnoj 

komunikaciji. Nakon uvodnog predavanja o dijalektima i važnosti očuvanja narječja koje je održala dr. sc. Ivana Budja 

Kurtović (znanstvena suradnica Odjela za dijalektologiju, Institut za hrvatski jezik i jezikoslovlje) u panel raspravi 

sudjelovale su: Jasna Horvat (predsjednica Udruge Ivana Perkovca za očuvanje kajkavske ikavice i promicanje 

kulturne baštine), Ines Krušelj Vidas (predsjednica Udruge Kajkaviana, društva za prikupljanje, čuvanje i promicanje 

hrvatske kajkavske baštine) i Danica Leštek (školska knjižničarka iz OŠ Donja Stubica, voditeljica Male Kajkaviane). 

ZKD forum moderirala je Alka Stropnik.  

52. ZKD forum „Kreativnost među policama“ održan je 28. svibnja kao radionica u Konferencijskoj dvorani Knjižnice 

Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Polaznici su se na radionici bavili kreativnošću, vještinom koju je Svjetski 

gospodarski forum proglasio najvažnijom vještinom suvremenog okruženja jer, među ostalim, uključuje kognitivnu 

fleksibilnost koja nam olakšava prilagodbu svijetu koji se brzo i stalno mijenja. Riječ je o univerzalnoj vještini koja, 

jednom kada se razvije, postaje alat za rješavanje kompleksnih problema u svim domenama života. Fokus radionice 

bio je na razumijevanju važnosti kreativnosti u poslovnom okruženju, društvu i životu općenito. Polaznici su usvojili 

temeljna znanja i vještine nužne za nesputano generiranje originalnih ideja koje imaju vrijednost, oblikovanje 

kreativnih rješenja za kompleksne probleme, razvoj novih strategija i odlučivanje. Radionicu je vodila Darija Korkut, 

mag. angl., viši predavač, apsolventica na doktorskome studiju „Informacijsko društvo“ Fakulteta za informacijske 

studije u Novome Mestu (Slovenija).  

Velik interes pobudio je 53. (hibridni) ZKD forum – „Oprostite, gdje su vam stripovi?“. Forum je održan 24. rujna, a 

gost urednik, moderator i predavač bio je Dejan Šiptar, školski knjižničar iz Osnovne škole Ludina. Nakon što se strip 

etablirao kao umjetnost ravnopravna ostalima, odmaknuo se od svoje prvotne zabavljačke uloge, proširio s 

novinskih kioska, dokazao je da njegova izražajna sredstva mogu prikazati svu realnost, začudnost, imaginaciju i 

spektar emocija našeg postojanja. U proteklih 20 godina strip je poslužio kao predložak za mnoge filmske produkcije, 

čime je posredništvom postao prisutniji nego ikad. Na pitanja kako se taj pomak stripa odnosi na čitatelje, je li im 

dostupan u jednakoj mjeri kao i kada se mogao pronaći samo na kioscima ili se svojim dokazivanjem povukao u 

knjižare, knjižnice i online trgovine te gdje i kako danas u Hrvatskoj nastaju novi čitači stripa bila su samo neka od 



  
 
 
 

  

pitanja na koja su nastojali odgovoriti panelisti. Posebno se naglasila važnost stripa u poticanju kod djece i mladih. 

Sudionici panela bili su crtači stripa Darko Macan, Dalibor Talajić, Tihomir Tikulin i doc. dr. sc. Nikola Novaković, 

Učiteljski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. 

54. (online) ZKD forum – „Svemir u knjižnicama“ održan je u srijedu 29. listopada 2025. godine. Astronomija i svemir 

stoljećima pobuđuju maštu i znatiželju kako odraslih, tako i djece. Radionice i predavanja o svemiru povezuju 

korisnike s aktualnim znanstvenim temama te usto razvijaju kritičko razmišljanje. Zahvaljujući interaktivnim 

sadržajima, knjižnice su postale prostori u kojima se znanje doživljava. Kroz predavanja i panel raspravu nastojalo se 

odgovoriti kakvi se interaktivni sadržaji nude i aktivno provode po knjižnicama, tko sve popularizira znanost i 

bespuća svemira te mogu li svemir i vječna astronomska pitanja zaintrigirati korisnike u već postojećem bazenu 

interneta, društvenih mreža i zasićenog sadržaja. Na ZKD forumu sudjelovali su: Luka Blažeković (Astronomsko 

društvo Beskraj), Milko Belevski (Gradska knjižnica Zadar, American Corner Zadar), Sanja Žalac Čičak (Gradska 

knjižnica Rijeka, American Corner Rijeka) i Damir Hržina iz Zvjezdarnice Zagreb. Gost urednik i moredator bio je 

Mihael Bily. 

Posljednji ZKD forum u 2025. godini bio je 55. ZKD forum i održan je uživo 29. studenog u Knjižnici Ivana Gorana 

Kovačića (Knjižnice grada Zagreba). Na početku ZKD foruma „ZAIGRANE : Što je za knjižničar(k)e kreativnost?“ 

knjižničarke Ana Gabaj Miloš i Ivana Palčić Borić odigrale su predstavu Veliki zli lisac, a u publici su, osim knjižničara, 

bili i učenici Osnovne škole Tina Ujevića. U drugom dijelu programa održan je panel „Igrom do čitanja, čitanjem do 

mišljenja, mišljenjem do promjene“. Na panelu se razgovaralo o kompleksnosti i brzom načinu života u suvremenom 

društvu koji su veliki izazovi za knjižničarstvo. O stručnosti i velikoj fleksibilnosti koja se zahtijeva od knjižničara te 

popriličnoj dozi kreativnosti. u kojem su sudjelovale: Ivanka Ferenčić Martinčić (Knjižnica Virje), Ana Gabaj Miloš 

(Knjižnica Ivana Gorana Kovačića – KGZ), dr. sc. Nataša Govedić (Akademija dramske umjetnosti), Ivana Palčić Borić 

(Knjižnica Ivana Gorana Kovačića – KGZ), Davorka Semenić-Premec (Knjižnica Savski gaj – KGZ) i Maja Brajko 

Livaković iz Hrvatskog društva književnika za djecu i mlade. No što je to zapravo kreativno knjižničarstvo? Imamo li 

plan za rad s novim generacijama korisnika i znamo li što im želimo ponuditi? Kako razvijamo vlastitu kreativnost? 

Imamo li u tom procesu društvenu i institucijsku podršku?... bila su samo neka od pitanja o kojima se razgovaralo 

na panelu. Razgovor je moderirala Arijana Herceg Mićanović. 

Forumi su održani online, uživo i hibridno. Na 8 održanih ZKD foruma ukupno je sudjelovalo 411 sudionika, dok je 

predavača i panelista bilo 43.  

Pri tom su većina sudionika članovi Zagrebačkog knjižničarskog društva, a sudionici su dolazili iz svih hrvatskih 

županija. Prema vrsti knjižnice najviše je sudionika bilo iz narodnih knjižnica (198), potom iz školskih (58) i 

visokoškolskih (61) te specijalnih knjižnica (48), ali i iz Nacionalne i sveučilišne knjižnice (25). Svake godine povećava 

se broj studenata koji sudjeluju na ZKD forumu, kao i sudionika koji nisu knjižničari već su drugih struka.  

Također, već je postalo uobičajeno da ZKD forum prate kolege i izvan Hrvatske te su tako tijekom 2025. godine 

sudionici bili iz Slovenije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine te Sjeverne Makedonije.  



  
 
 
 

  

● Podaci o pregledima snimki na You Tube kanalu Zagrebačkog knjižničarskog društva do 30. prosinca 

2025. 

- 48. ZKD forum (29. siječnja) – „Zaštita knjižnične građe: (ne)moguća misija“ (online) // 153 

pregleda snimke 

- 49. ZKD forum (26. veljače) – „Građanska znanost i rad mnoštva” (online) // 94 pregleda snimke 

- 50. ZKD forum (26. ožujka) – „Pedeset nijansi pismenosti“ (uživo) // 74 pregleda snimke 

- 51. ZKD forum (23. travnja) – „Lepi naj kaj?“ (hibridno) // 229 pregleda snimke  

- 54. ZKD forum (29. listopada) – „Svemir u knjižnicama“ (online) // 83 pregleda snimke  

- 55. ZKD forum (29. studenog) – „ZAIGRANE : Što je za knjižničar(k)e kreativnost?“ (uživo) // 49 

pregleda snimke 

 

Radna grupa ZKD biciklisti 

Radna grupa službeno broji 11 članova i djelovala je u sastavu: Marija Dukić (predsjednica), Lucija Hodžajev, Ivana 

Jirsak, Ivana Kukić, Anja Majstorović, Iva Morandini, Ida Pasek, Mila Perasović, Marija Šimunović, Andrija Štimac i 

Tihana Tomas. 

U 2025. godini uspješno su realizirane dvije biciklijade, dvije online izložbe fotografija te dva predstavljanja aktivnosti 

Radne grupe ZKD biciklisti. 

Aktivnosti Radne grupe u 2025. godini započele su 14. veljače obilježavanjem Međunarodnog dana zimskog 

bicikliranja na posao. Sudjelovanje: Marija Dukić, Andrija Štimac. 

S dolaskom toplijih dana, Radna grupa ZKD biciklisti Zagrebačkog knjižničarskog društva organizirala je 13. po redu 

ZKD biciklijadu na relaciji Zagreb – Dumovec – Sklonište za nezbrinute životinje grada Zagreba. Povod biciklijade bila 

je tema manifestacije Noć knjige 2025.: „O životinjama i ljudima.“ Sudionici biciklijade su uz stručno vodstvo obišli 

Sklonište i saznali sve o ulozi životinja u čovjekovu okruženju i odnosa čovjeka prema životinjama, što je i cilj 

edukacije Skloništa Dumovec. Druženje je zaključeno uručenjem donacije Zagrebačkog knjižničarskog društva u 

iznosu od 100 € Skloništu. Sudjelovanje na biciklijadi: Lucija Hodžajev, Mila Perasović, Andrija Štimac, Tihana Tomas. 

Na mrežnim stranicama Knjižnica grada Zagreba, od 15. svibnja do 15. lipnja 2025., bila je postavljena online izložba 

fotografija „ZKD biciklijada Zagreb – Dumovec.” Autor fotografija je Davor Seljan (NSK), a izložba prikazuje trenutke 

s biciklijade čiji je cilj bio posjet Skloništu za nezbrinute životinje grada Zagreba u Dumovcu. Urednica virtualnog 

sadržaja: Marija Dukić. 

Sljedeća biciklijada u 2025. godini, 14. po redu ZKD biciklijada i 2. prekogranična ZKD biciklijada se održala 25. 

listopada na relaciji Zagreb - Krško, Slovenija. Cilj biciklijade bila je Valvasorjeva knjižnica Krško gdje su sudionici imali 

priliku upoznati prostor i usluge nove knjižnice. Nakon obilaska zgrade knjižnice, sudionici su posjetili Kapucinsku 

knjižnicu koja se nalazi u staroj zgradi knjižnice te su imali priliku susresti se sa starim knjigama i rukopisima koji 



  
 
 
 

  

datiraju čak u 16. stoljeće. Valja spomenuti kako je Valvasorjeva knjižnica Krško 2023. godine odabrana kao finalist 

IFLA-ine prestižne nagrade „Međunarodna knjižnica godine“ koja se dodjeljuje najboljoj novoizgrađenoj narodnoj 

knjižnici u prethodnoj godini. Svrha ove, kao i dosadašnjih ZKD biciklijada bila je promicanje knjižnica, knjige, čitanja 

i knjižničarstva općenito, poticanje kretanja na otvorenom i održive, zelene mobilnosti povezujući biciklizam i 

prijevoz vlakom. Sudjelovanje: Marija Dukić, Lucija Hodžajev, Ivana Jirsak, Ivana Kukić, Anja Majstorović, Mila 

Perasović i Andrija Štimac. 

Kao i prethodna biciklijada, i ova, 2. po redu prekogranična ZKD biciklijada na relaciji Zagreb – Krško – Valvasorjeva 

knjižnica Krško bila je predstavljena od 30. listopada do 30. studenoga 2025. online izložbom fotografija pod nazivom 

„ZKD biciklijada Zagreb – Krško” prikazujući ključne trenutke putovanja, vožnje i obilaska knjižnice. Urednica 

virtualnog sadržaja: Marija Dukić. 

Mjesec dana kasnije, 29. studenoga 2025., ZKD biciklisti ponovno su posjetili Sloveniju, ali ovaj put radi sudjelovanja 

na međunarodnom skupu „DBL in ZKD: Mednarodno delovanje in sodelovanje.” Skup je održan u Mestnoj knjižnici 

Ljubljana u organizaciji Društva bibliotekarjev Ljubljana i suorganizaciji Zagrebačkoga knjižničarskog društva. Na 

skupu su uz veći broj kolega, članova Zagrebačkog knjižničarskog društva, sudjelovali i članovi Radne grupe ZKD 

biciklisti: Marija Dukić, Ivana Kukić, Mila Perasović, Andrija Štimac i Tihana Tomas, dok je Anja Majstorović održala 

predstavljanje rada ZKD biciklista. 

Godina je završena još jednim predstavljanjem, 9. prosinca 2025., na kolegiju Knjižnice i knjižnične zbirke 1 na 

Odsjeku za informacijske i komunikacijske znanosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu članovi ZKD-a 

predstavili su različite projekte, uredništva i radne skupine kroz primjere dobre prakse. Članica radne grupe ZKD 

biciklisti Ivana Kukić predstavila je aktivnosti Radne grupe ZKD biciklisti. 

Rad i aktivnosti ZKD biciklista mogu se pratiti na mrežnim stranicama te profilima društvenih mreža Radne grupe i 

samoga ZKD-a. Tijekom 2025. godine sva su događanja redovito najavljivana putem službenih mrežnih i Facebook 

stranica društva. 

 

Aplikacija ZKD knjižničarske avanTURE 

U siječnju 2025. godine objavljen je Javni poziv za članove redakcije aplikacije ZKD Knjižničarske avanTURE. Nakon 

produženja roka za prijavu, u ožujku 2025., Redakciji su se pridružili kolege Ana Bunčić, Dora Larva i Lovro Preprotnik 

te su održani prvi sastanci starih i novih članova. Istovremeno članica Ivana Jirsak odlučila je završiti s volonterskim 

radom u Redakciji. 

Odlučeno je da će se više raditi na promociji mrežne aplikacije i na njezinom poboljšanju. Stoga je u rujnu u okviru 

Europskog tjedna mobilnosti aplikacija predstavljena u Knjižnicama grada Zagreba, u Knjižnici Jelkovec. U Mjesecu 

hrvatske knjige predstavljanje je održano u Područnoj knjižnici Galženica u Velikoj Gorici za djelatnike knjižnice i 

zainteresirane korisnike. U prosincu je koordinatorica Ana Pavlek sudjelovala u zajedničkom predstavljanju radnih 



  
 
 
 

  

grupa i uredništava Zagrebačkog knjižničarskog društva na Filozofskom fakultetu u Zagrebu u okviru kolegija 

Knjižnice i knjižnične zbirke 1. 

Zahvaljujući predstavljanjima aplikacija bilježi nove registrirane korisnike. Također, u komunikaciji s korisnicima 

prikupljaju se prijedlozi za poboljšanje aplikacije, koji će se realizirati u narednom periodu. 

Redakcija aplikacije djelovala je u sastavu: Ana Pavlek (koordinatorica), Dora Larva (pomoćna koordinatorica), Mila 

Perasović (pomoćna koordinatorica), Ana Bunčić , Alka Stropnik, Anja Majstorović, Ivana Kukić, Lucija Hodžajev, Iva 

Morandini, Lovro Preprotnik 

 

Radna grupa Novi informacijski stručnjaci (NIS) 

1. Članovi, ustrojstvo, sastanci 

1.1. Prvi mandat: od siječnja do lipnja 2025. 

Koordinatorica: Ema Subotičanec zaposlena na radnom mjestu knjižničara u knjižnici Medveščak (Knjižnice grada 

Zagreba).  

Posao pomoćnih koordinatorica obavljale su Iva Džambaski, zaposlena na radnom mjestu knjižničara u Knjižnici 

Božidara Adžije i Eva Vitković, zaposlena na radnom mjestu knjižničara u Knjižnici S. S. Kranjčevića (Knjižnice grada 

Zagreba).  

U siječnju 2025. u NIS-u je 13 članova. Lucija Prusac napušta skupinu.  

U svibnju 2025. su se pridružile nove članice Tomislava Žilić i Marija Vukovojac-Dugan. 

Lorena Martinić je napustila skupinu u 6. mjesecu. 

U lipnju 2025. u NIS-u je 14 članova.  

Sastanci su održani svakog prvog utorka u mjesecu, prema ustaljenoj praksi, sveukupno njih šest. (online: 5, uživo: 

1). Uz jedan izvanredni sastanak u ožujku.  

Uvedena je nova praksa da se s zainteresiranima koji se žele priključiti NIS-u dogovori privatan sastanak s 

koordinatorom i/ili pomoćnim koordinatorom prije nego što se priključe redovnim sastancima. Ta praksa se 

pokazala korisnom jer s jedne strane koordinatori imaju priliku upoznati potencijalnog člana, njegovo prethodno 

iskustvo i interese, a s druge strane, član bude upoznat s radom NIS-a (obavezama, sastancima, aktualnim 

projektima itd.) i lakše se uključi u aktivnosti NIS-a.  

Također je uvedeno da na kraju mandata koordinator složi kratak dokument u kojem sažme najbitnije informacije, 

aktualne projekte itd. koji proslijedi sljedećem koordinatoru kako bi izmjena mandata prošla što bezbolnije, lakše i 

učinkovitije.  

 



  
 
 
 

  

1.2. Drugi mandat: od lipnja do prosinca 2025.  

Koordinatorica: Lucija Dodigović, zaposlena na radnom mjestu voditeljice knjižnice i INDOK službe Instituta za 

antropologiju. 

Posao pomoćnih koordinatorica obavljale su Ema Subotičanec zaposlena na radnom mjestu knjižničara u knjižnici 

Medveščak (Knjižnice grada Zagreba) i Mateja Pavliško, zaposlena na radnom mjestu stručnog suradnika školskog 

knjižničara osnovne škole Središće. 

Kako nismo imali prijedloga za novog koordinatora krajem mandata u prosincu, skupina je odlučila da će do daljnjega 

ostati koordinatorstvo u ovom sastavu 

U listopadu nas je napustio Borna Udatny, ali nam se pridružila Kristina Nikić pa smo zadržali broj članova na 14. Eva 

Vitković je zatražila pauzu od aktivnosti početkom studenog te će se javiti kada će se nanovo aktivirati u radu NISa. 

Sastanci su se svi održavali prema planu no svi su bili online. Ukupno 4 službena sastanka uz čestu komunikaciju 

putem WhatsUp grupe. 

Kako nam je 2016. godina ukupno 5 godina postojanja radne skupine, odlučili smo se to neformalno obilježiti za što 

će se naknadno odrediti datum. Prijedlog je lipanj na godišnjoj skupštini ZKDa. Također će se nakon 5 godina rada 

pripremiti izvještaj o radu skupine s analitikom broja članova u odnosu njihova sudjelovanja u sastancima i 

projektnim aktivnostima. 

2. Samostalni projekti, aktivnosti i predstavljanja  

2.1. Prvi mandat: od siječnja do lipnja 2025. 

Noć knjige 2025.: Čitajmo s njuškicama 

Manifestaciju Noć knjige 2025. čija je tema bila “O ljudima i životinjama”, NIS je obilježio s akcijom humanitarnog 

karaktera u suradnji s Udrugom Merida.  U prvom dijelu akcije članovi NIS-a su skupljali dobrovoljne donacije. 

Skupljen je u iznos od 114 eura i od tih novaca su se kupile i donirale nužne potrepštine u dogovoru s Udrugom 

Merida (hrana, ampule za krpelje i sl.). Zatim su Ema Subotičanec, Ana Brekalo i Mihael Bily otišli u posjet teti čuvalici 

u nedjelju 30. ožujka. i slikali su jedanaest pasa s knjigama. U drugom dijelu akcije, od slikanog materijala složio se 

kratak video u kojem smo pozvali ljude da udome pse ili da doniraju Udruzi. Video je bio objavljen na društvenim 

mrežama Zagrebačkog knjižničarskog društva.  

Radionice na Informativnom utorku u KGZ-u 

Kolegice Iva Džambaski, Ana Brekalo, Eva Vitković i Ema Subotičanec su dvije radionice na Informativnom utorku 

KGZ-a, gdje su predstavile NIS i njegove projekte Prevedi me po Zagrebu i Konektiraj me s Koprivnicom. 

Predstavljanje projekta NIS-a “Čitajmo s njuškicama” na Skupštini Zagrebačkog knjižničarskog društva 



  
 
 
 

  

16. lipnja 2025. godine u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, održana je Skupština Zagrebačkog 

knjižničarskog društva čija je tema bila „50 godina ZKD-a: povratak u budućnost“ 

Bilo je riječ o važnosti knjižničarskih društava i njihovoj prilagodbi sadašnjosti i budućnosti. U sklopu toga, kolegice 

Ema Subotičanec i Ana Brekalo predstavile su projekt NIS-a “Čitajmo s njuškicama” . 

Predstavljanje NIS-a na Županijskom stručnom vijeću 

Mateja Pavliško i Lucija Dodigović su predstavljale rad Novih informacijskih stručnjaka na Županijskom stručnom 

vijeću 22. svibnja (1. skupina). Drugoj su skupini, predstavile rad NIS-a 4. lipnja u Osnovnoj školi Josipa Račića. 

Također, tamo su bile prisutne Alka Stropnik. i Ivana Jurić.  

2.2. Drugi mandat: od lipnja do prosinca 2025. 

Sudjelovanje na Mjesecu Hrvatske Knjige: Kava s knjižničarom 

Tijekom mjeseca hrvatske knjige smo ponudili mogućnost upoznavanja rada knjižničara raznih ustanova svima koji 

su zainteresirani. Prikupili smo 22 knjižničara iz 11 različitih ustanova koji su bili voljni predstaviti svoje radno mjesto. 

Prijavilo nam se 16 zainteresiranih osoba s kojima smo ih spojili za razgovor. Do sada smo dobili sve pozitivne 

povratne odgovore od obje strane te se nadamo tako nešto ponoviti i u budućnosti jer smatramo da je jako važno 

promovirati našu struku. 

Međunarodni skup  “DBL in ZKD: Mednarodno delovanje in sodelovanje – Društvo bibliotekarjev Ljubljana in 

Zagrebško knjižničarsko društvo“ 

Predstavljanje rada radne skupine Novi informacijski stručnjaci na međunarodnom skupu u Ljubljani 29.11.2025. 

Koordinatorica je predstavila osnutak radne skupine i dosadašnji način rada te navela neke veće projekte unatrag 

četiri godine, dok je članica skupine Ana Brekalo predstavila zadnje značajnije projekte i njihove ishode. 

Predstavljanje rada ZKDa na FFZG u sklopu kolegija prof. I.Hebrang - Grgić 

Predstavljanje rada ZKDa je bilo povezano sa predstavljanjima svih radnih skupina pa tako i radne skupine NIS 9. 

prosinca 2025. Koordinatorica je predstavila rad skupine, navela dosadašnje projekte i opisala nekoliko zadnjih većih 

projekata: Čitajmo s njuškicama, Kava s knjižničarom, Leksikon Zagrebačkog Knjižničarskog Društva. 

Grinch bira najbolje knjige - čestitka za Božić 

Preporuke za čitanje tijekom blagdana koje su potpuna suprotnost blagdanskom duhu. Preporuke su ujedno i 

čestitka za Božić od radne skupine te se sve objavilo na društvenim mrežama 21. prosinca 2025. 

U planu nam je Pub kviz za Valentinovo i sudjelovanje na kcConnect tijekom 2026. 

 



  
 
 
 

  

Radna grupa za građansku znanost u knjižnicama (GZUK) 

GZUK je pokrenut u ožujku 2024. godine s ciljem osnaživanja knjižničarske zajednice u Zagrebu i Zagrebačkoj 

županiji o temi građanske znanosti. 

Radna grupa nastavila je s objavom dvije rubrike unutar ZKD društvenih mreža: GZUK nauk i GZUK u praksi. 

Objavljeno je pet objava za GZUK nauk i šest objava za GZUK u praksi, a sve su detaljnije obrađene i na GZUK web 

stranici. Tijekom 2025. godine, mrežnu stranicu GZUK-a posjetilo je 1376 posjetitelja s 4620 pregleda sadržaja. 

Zabilježeno je 4400 pregleda s područja Hrvatske, a 220 iz svijeta (najviše iz SAD-a, Irske i Njemačke). 

Održana je radionica u okviru Tjedna otvorene znanosti NSK pod nazivom „Građanska znanost kroz prizmu Europske 

unije“, i radionica za znanstvenike „Građanska znanost – sudjelovanje javnosti u znanstvenim istraživanjima“ u 

okviru Open Science Café događanja Centra za otvorenu znanost Sveučilišne knjižnice Rijeka. Članovi GZUP-a 

moderirali su i sudjelovai u ZKD forumu na temu „Građanska znanost i rad mnoštva“. 

Samostalno i kao dio GZUK-a, članovi su sudjelovali na nekoliko domaćih i međunarodnih konferencija kao panelisti 

ili izlagači u kojima su govorili o građanskoj znanosti. To uključuje Redovitu izvještajnu skupštinu ZKD-a, LIBER 2025 

(54. godišnja konferencija), LIDA 2025, Mednarodno delovanje in sodelovanje DBL in ZKD, te sastanak voditelja i 

stručnih suradnika županijskih matičnih razvojnih službi (narodne i školske knjižnice). 

U 2025. godini GZUK je organizirala tri projekta građanske znanosti. 

Nacionalni projekt „Ulice srednjovjekovnih vladara“ nastao je u suradnji s profesorom Tomislavom Majnarićem, a 

priključilo mu se 20-ak knjižnica iz 16 županija diljem Hrvatske, i jedna iz Zagreba. Projekt je u tijeku, a 

dosad je prikupljeno 392 obrasca i više od 1000 poveznica na ulice. 

Aktivnost građanske znanosti „Tragovima hrvatskih pisaca“ održana je u suradnji Knjižnice Augusta Cesarca i 

Osnovne škole Silvija Strahimira Kranjčevića, na čelu sa školskom knjižnicom. U aktivnosti je sudjelovalo 19 učenika 

koji su identificirali 183 ulice koje nose nazive hrvatskih pisaca u Zagrebu. 

Projekt „Pauci pod povećalom“ rađen je u suradnji s Komisijom za zelene knjižnice HKD-a i biologinjom Ivom Čupić. 

Trajao je od početka Festivala znanosti (svibnja 2025.) do prosinca. U tom je razdoblju 32 sudionika identificiralo 77 

različitih vrsta pauka u 169 zabilježenih opažanja. Tri najbolje fotografije pauka nagrađene su na ZKD Božićnom 

domjenku. 

Tijekom 2026. planira se provesti projekt građanske znanosti „BioBlitz i knjižnice“ u suradnji s NSK. 

Članovi grupe u 2025. godini objavili su 6 znanstvenih radova i 1 prikaz koji su vezani uz građansku znanost. 

Radna grupa djelovala je sustavu: Iva Barković, Lovorka Čaja, Davorka Jukica, Sanja Jurković (urednica mrežne 

stranice), Tito Kliska, Jasminka Kurt, Alisa Martek, Nika Matković Mikulčić (lektorica), Alenka Melkić, Dolores 

Mumelaš (predsjednica), Tatijana Petrić, Alka Stropnik i Antonija Filipeti. 

 



  
 
 
 

  

OSTALO 

Okrugli stol „50 godina ZKD-a: povratak u budućnost“ 

Povodom 50. Obljetnice Zagrebačkog knjižničarskog društva organiziran je Okrugli stol “50 godina ZKD-a: povratak 

u budućnost” koji se održao 16. lipnja 2025. Godine u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u dvorani Judita. Program 

Okruglog stola uključivao je domaće i strane govornike koji su razgovarali o važnosti knjižničarskih društava i njihovoj 

prilagodbi sadašnjosti i budućnosti, panel raspravu s bivšim predsjednicama ZKD-a koje su podijelile svoja iskustva i 

ključne trenutke iz povijesti Društva. Predstavljena je radna grupa Građanska znanost u knjižnicama, novi projekt 

Novih informacijskih stručnjaka te promjere u časopisu Novi uvez. Na kraju događanja zatvorena je vremenska 

kapsula za sljedećih 50 godina.  

 

Skupština Hrvatskoga knjižničarskog društva 

50. redovna skupština Hrvatskog knjižničarskog društva od nazivnom “85 godina predanosti, suradnje i razvoja” 

održala se 11. I 12. studenog u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu, Croatrium. Na Skupštini su sudjelovala 

34 delegata Zagrebačkog knjižničarskog društva. Zagrebačko knjižničarsko društvo platilo je punu kotizaciju za 17 

delegata, dok su ostali troškove snosili sami, odnosno njihove institucije.  

Na skupštini su usvojeni: 

1. Dnevni red 50. Skupštine  

2. Izvješće o radu Glavnog odbora za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024.  

3. Izvješće o radu Stručnog odbora za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024.  

4. Izvješće Odbora za nakladničku djelatnost za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024.  

5. Financijsko izvješće za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024.  

6. Izvješće Nadzornoga odbora za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024.  

7. Izvješće Etičkoga povjerenstva za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024.  

8. Plan rada HKD-a za 2026. godinu  

9. Financijski plan HKD-a za 2026. godinu  

 

Kad predmeti progovore 

Na inicijativu knjižničarke Etnografskog muzeja, koja je ujedno i članica Zagrebačkog knjižničarskog društva, 

organizirana je akcija doniranja knjiga za potrebe izložbe “Intimni prostori svakodnevice” kako bi se oblikovao kutak 

za čitanje “Život između redaka”. Izložba postaje uporište za tematski interdisciplinarni projekt “Kad predmeti 

progovore” čiji je nositelj Etnografski muzej u Zagrebu, a realiziran je u suradnji s Komisijom za čitanje Hrvatskog 

knjižničarskog društva, Zagrebačkim knjižničarskim društvom i Knjižnicama grada Zagreba (Knjižnica Ivana Gorana 

Kovačića). Uz posjet izložbi “Intimni prostori svakodnevice” školskim grupama nudi se izbor iz programa za poticanje 



  
 
 
 

  

čitanja – pripovjedaonice i dramatizacija stripa. Tiskana je i promotivno-edukativna brošura koja sadrži osnovne 

informacije o projektu te tekstove knjižničarki i muzejskih pedagoginja posvećene čitanju, pripovijedanju i dramskoj 

pedagogiji, a sadrži i popis stručne literature za poticanje čitanja i vizualnog odgoja koji je sastavila dr. sc. Marija Ott 

Franolić. Projekt je trajao dvije godine i završio u studenom 2025. godine. 

 

Sudjelovanje na savjetovanju sekcija DBS 

Predsjednik ZKD-a Mihael Bily  i član Građanske znanosti u knjižnicama Tito Kliska na poziv Zveze društva 

bibliotekarjev Slovenije sudjelovali su na savjetovanju sekcija ZDBS-a od 17. - 19. rujna 2025. godine. Na savjetovanju 

članovi ZKD-a imali su prilike prisustvovati zanimljivim predavanjima, radionicama, primjerima dobre prakse te 

upoznati se sa kolegama knjižničarima iz Slovenije i ostalih zemalja Europe. 

 

Međunarodna konferencija DBL i ZKD 

Zagrebačko knjižničarsko društvo sudjelovalo je 29. studenog 2025. na konferenciji "DBL in ZKD: 

Mednarodno delovanje in sodelovanje – Društvo bibliotekarjev Ljubljana in Zagrebško knjižničarsko 

društvo" koja se održala u Knjižnica Otona Župančiča u Ljubljani.  Tema konferencije bila je prikazati 

primjere dobre prakse u radu Zagrebačkog knjižničarskog društva te Društva bibliotekarjev Ljubljana. 

Konferenciji su prisustvovali aktivni članovi uredništava i radnih skupina (Društvene mreže ZKD-a, Novi 

informacijski stručnjaci, urednici časopisa Novi uvez i e-biltena Bez uveza, Građanska znanosti u 

knjižnicama, podcasta ZKDruškanje, ZKD forum, ZKD biciklisti) te predsjednik ZKD-a. Nakon konferencije, 

članovi ZKD-a obišli su grad Ljubljanu te 40. slovenski sajam knjige. 

 

Zagrebačko knjižničarsko društvo 

Mihael Bily 

Predsjednik 

 

https://www.zbds-zveza.si/posvetovanje_2025/?lang=sl

